

國航迫降雪地 空乘盡責暖心

冒風險最後撤離 讓出鞋子給乘客

香港文匯報訊 綜合封面新聞、新浪網報道，中國國際航空CA983航班，5日因有貨艙火警警報要中途緊急降落俄羅斯。幸事後檢查證實是誤鳴，虛驚一場，無人傷亡。客機降落後眾人離開機艙時的片段隨後在網上曝光，只見空姐嘶力竭催促帶同行李離開的乘客放棄行李盡快撤離，同時更甘冒起火甚至爆炸風險留守到最後，贏得網民激讚。有親身經歷的乘客事後講述，雖然以為飛機會爆炸，且當地正氣溫極低，但不論空中服務員或乘客都禮讓婦女兒童先撤離，令他十分感動。

據報，本月5日，由北京飛往洛杉磯的國航CA983航班，在俄羅斯空域飛行過程中，飛機出現後貨艙火警信息。該航班於北京時間5日2時55分就近安全備降俄羅斯阿納德爾機場，並實施緊急撤離程序。根據國航通報，經檢查，飛機貨艙正常且無過火痕跡，初步判斷為飛機火警信息故障。

「看到了對『責任』的詮釋」

昨日，一名網名為「高博」的乘客，在親歷了整個撤離過程後，發出感慨：「我覺得自己很幸運，不是因為備降，而是看到了撤離過程中不同人對『責任』的詮釋。」

因為工作原因，高博經常乘坐往返兩地的跨洋飛機。據他回憶，當時飛機已經飛了大半天，機上很多人都在睡覺，廣播突然說因為機械故障需要緊急降落。「雖然說是緊急降落，但整個過程和普通降落差不多，沒什麼異常，氧氣面罩也沒落下。」高博說。

擔心爆炸 冒險協助撤離

真正令高博印象深刻的，是機艙門打開後發生的一切。

高博說，因為是緊急降落，所選機場位置偏遠，一路上都沒看到建築物。撤離時，飛機上空乘讓大家都不要拿東西，

並冒着飛機隨時會燃燒爆炸的危險，協助每一名乘客撤離。「當地風很大，為了保障撤離秩序和滑梯穩定，他們都是最後走的。」高博說。

高博介紹，撤離太匆忙，總共也就1分多鐘，而當地氣溫在零下10攝氏度左右。下飛機後，空姐把毯子給了乘客，空少把自己的鞋給了乘客。

溫暖位置 讓予老人婦孺

因為運力有限，很多人需要在寒風中等待半個多小時，這時候，爸爸讓孩子和媽媽先上車，空姐空乘讓所有乘客先上車，在到達室內航站樓後，大家還把溫暖的地方讓出來，優先給老人、小孩和女士。

高博說：「我覺得這就是人性善良的一面，男士們盡到了男人和父親的責任，工作人員盡到了對一份工作的責任！感謝全體CA983的工作人員！你們太棒了！」

高博稱，事出突然，不少乘客都只穿着短袖，幸好空中服務員隨即在機上取來毛氈分發，甚至有一位女士撤離太急弄丟鞋子後，獲一名空少贈贈鞋子，情願自己沒鞋穿。

在等待了15個小時後，後續飛機抵達機場，並於北京時間6日上午安全抵達洛杉磯。



■國航空姐在冰雪中抱團取暖。 網上圖片



■中國國際航空CA983航班，5日因有貨艙火警警報要中途緊急降落俄羅斯。圖為迫降後乘客分散在飛機周圍。 網上圖片



發揮司法審判職能 滬法院保障民企發展

香港文匯報訊（記者 章蕙蘭 上海報道）上海市高級人民法院昨日對外通報近一年來保障民營企業健康發展主要舉措。

在堅持罪刑法定上，上海法院依法保護民營企業的人身財產權利。據上海高院副院長茹榮華透露，去年上海法院宣告無罪案件共四件六人，涉民營企業案件兩件，明確了民營企業等各類市場主體，正當生產經營中不違反刑事法律、及司法解釋規定的行為，不得以犯罪論處；期內共審結涉惡勢力敲詐勒索等案件46件171人，亦為民營企業正常經營，提供了良好的司法環境。

昨日正值《上海市高級人民法院關於充分發揮審判職能作用為企業家創新創業營造良好法治環境的實施意見》施行一年。一年來，上海法院在堅持公正平等、堅持罪刑法定、堅持維護創新、堅持完善機制、堅持深化改革等五個方面，充分發揮司法審判職能，為民營企業提供了優質高效的訴訟服務。

妥善解決上市民企破產重整案

上海市高級人民法院還對外發佈依法保障民營企業健康發展的十大典型案例。

上海高院方面表示，在十大典型案例中，「某金屬材料公司申請某太陽能科技公司破產重整案」為中國大陸首例民營上市公司破產重整案。此案中的某太陽能科技公司是從事太陽能光伏生產的民營上市企業，2012年該公司發行了存續期限為五年的債券。後因公司業績虧損負債近60億元人民幣，無法按時償付債券利息，公司在2014年被暫停上市。該公司的供貨商之一某金屬材料公司以不能清償到期債務為由，向法院申請對太陽能科技公司破產重整。

法院一方面會商當地政府、相關部門等力量，制定詳細預案，另一方面針對該案專業性強、公司海外資產結構複雜、工作難度高的情況，採取市場化方式，邀請社會中介機構參加競爭，選定兩家具有較高專業水準的機構作為管理人。

管理人根據投資人提交的投資方案，制定重整計劃草案，並順利獲得債權人會議通過。法院依法裁定批准重整計劃，並監督指導重整計劃的執行工作。太陽能科技公司按重整計劃規定的執行完畢標準向債權人實施了分配，法院裁定確認重整計劃執行完畢，取得了良好的社會效果和法律效果。

內地嚴打網絡犯罪 破案逾5.7萬件

香港文匯報訊 據新華社報道，據中國公安部昨日發佈消息稱，「淨網2018」專項行動10個月來已組織偵破各類網絡犯罪案件5.7萬餘起，抓獲犯罪嫌疑人8.3萬餘名。

為營造安全的網絡環境，去年公安部部署全國公安機關開展10個月的「淨網2018」專項行動，行政處罰互聯網企業及聯網單位3.4萬餘家次，清理違法犯罪信息429萬餘條。

據介紹，專項行動期間，全國各級公安機關偵破暗網兜售浙江中小學生學籍信息案等案件5,000餘起；偵破江蘇鹽城周以江網絡水軍案等重點專案50餘起；依法清理下架具有惡意程序、惡意行為的APP3.5萬餘款；在網絡遊戲、網絡直播、網絡短視頻、網絡自媒體等重點領域，依法查處相關企業104家。

重點違法信息數量降30%

同時，針對「網絡非法偷拍」、「網絡誘賭」等網治安突出問題，各級公安機關開展了9次全國性、階段性、區域性的專項巡查處置工作，共發現清理違法信息429萬餘條，關停違法網站（欄目）2萬餘個，對365家違法信息突出網站欄目進行了掛牌整治。目前網上販賣槍支、公民個人信息等重點違法信息數量同比下降約30%。

下一步，公安部將繼續開展新一輪的打擊整治專項行動，切實維護人民群眾上網安全感，全面提升網絡安全綜合治理能力和水平。

王金平宣佈

參與台灣「2020選舉」

香港文匯報訊 據中央社報道，台灣立法機構前負責人、國民黨籍民意代表王金平昨日正式宣佈參與2020年台灣地區領導人選舉。他說，以堅定的信心和決心，將結合各行各業的力量，展現台灣的生命力。

國民黨中常會日前決議總統初選採七成民調、三成黨員投票決定，目前表態角逐者包括前新北市長朱立倫、前台北縣長周錫瑋。

另一名已經宣佈會參選的台灣地區前行政管理機構負責人張善政昨日表示，政策綱領已準備好八成，未來透過創辦的平台與社會溝通。

為天下人 做好茶

老同志®
餅茶
9978
普洱茶
邹炳良 先生配方
淨含量 357克 批次: 191

老同志®
餅茶
9978
普洱茶
熟茶
邹炳良 先生配方
淨含量 357克 批次: 191

中國普洱茶終身成就大師 邹炳良 監製

雲南海灣茶業有限公司 www.haiwantea.com

